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Αθήνα, 15 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδη 

Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κα Σοφία Ζαχαράκη 

Τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

Τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Γεώργιο Φλωρίδη 

 

Θέμα: Ανησυχητική έξαρση της εγκληματικότητας ανηλίκων και διακίνηση ναρκωτικών σε μαθητές 

στα Βόρεια Προάστια της Αττικής 

 

Η πρόσφατη εξάρθρωση δύο εγκληματικών οργανώσεων διακίνησης ναρκωτικών σε περιοχές των 

Βορείων Προαστίων της Αττικής επιβεβαιώνει τη γενικότερη έξαρση της εγκληματικότητας και της 

παραβατικότητας ανηλίκων, η οποία πλέον εμφανίζεται με όλο και σκληρότερα χαρακτηριστικά. 

Από τα στοιχεία που έχουν δημοσιοποιηθεί προκύπτει εμπλοκή ανηλίκων σε οργανωμένα σχήματα 

διακίνησης ναρκωτικών, προμήθεια ουσιών σε μαθητές, δράση σε χώρους όπου κινούνται 

καθημερινά παιδιά και έφηβοι, καθώς και αναφορές για εκφοβισμό, απειλές και άσκηση βίας. Όλα 

αυτά αποτελούν ενδείξεις βαθύτερης κοινωνικής και θεσμικής αποτυχίας στην πρόληψη, στην 

προστασία των ανηλίκων και στην έγκαιρη παρέμβαση απέναντι σε κυκλώματα που προσεγγίζουν 

παιδιά. 

Οργανώσεις φέρονται να δραστηριοποιούνταν σε περιοχές όπως η Δροσιά, η Εκάλη, ο Διόνυσος, η 

Νέα Ερυθραία και οι Θρακομακεδόνες, με αναφορές για συναλλαγές κοντά ή και μέσα σε σχολικά 

συγκροτήματα, σε παιδικές χαρές, πλατείες, στάσεις λεωφορείων και άλλους δημόσιους χώρους 

συνάθροισης ανηλίκων. Ιδιαίτερο προβληματισμό προκαλούν οι αναφορές για προμήθεια 

ναρκωτικών ουσιών ακόμη και σε παιδιά πολύ μικρής ηλικίας, καθώς και για στρατολόγηση μαθητών 

από παραβατικές ομάδες. 

Η τελευταία αυτή υπόθεση 1  έρχεται να προστεθεί σε μια σειρά περιστατικών βίας μεταξύ 

ανηλίκων, ληστειών, επιθέσεων, οπαδικών συμπλοκών, εκφοβισμού και χρήσης ή διακίνησης ουσιών, 

τα οποία καταγράφονται ολοένα και συχνότερα σε σχολικές κοινότητες, γειτονιές και χώρους 

νεανικής συνάθροισης. Η διαρκής μετατόπιση της παραβατικότητας σε μικρότερες ηλικίες συνιστά 

σοβαρό κίνδυνο για την ασφάλεια των παιδιών, την κοινωνική συνοχή και την καθημερινότητα των 

οικογενειών. 

Η Πολιτεία οφείλει να απαντήσει με συγκεκριμένα στοιχεία και οργανωμένο σχέδιο καθώς η 

αστυνομική καταστολή μετά την τέλεση αξιόποινων πράξεων δεν αρκεί, όταν ανήλικοι 

 
1 https://www.ertnews.gr/eidiseis/ellada/profylakistikan-epta-apo-tous-ennea-katigoroumenous-gia-to-kykloma-
narkotikon-sta-voreia-proastia-anaziteitai-o-21xronos-feromenos-arxigos/  
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στρατολογούνται, εμπλέκονται σε κυκλώματα, γίνονται χρήστες, θύματα ή δράστες βίας και κινούνται 

μέσα σε ένα περιβάλλον όπου η οικογένεια, το σχολείο και οι δημόσιες δομές συχνά πληροφορούνται 

την έκταση του προβλήματος εκ των υστέρων. 

Με βάση τα ανωτέρω, ερωτάσθε: 

1. Πόσες υποθέσεις παραβατικότητας και εγκληματικότητας ανηλίκων έχουν καταγραφεί τα 

τελευταία πέντε έτη στην Αττική και ειδικότερα στον Βόρειο Τομέα Αθηνών; 

2. Πόσες υποθέσεις διακίνησης ναρκωτικών με εμπλοκή ανηλίκων έχουν καταγραφεί την ίδια 

περίοδο στην Αττική και πόσες από αυτές αφορούν περιοχές των Βορείων Προαστίων; 

3. Πόσες περιπτώσεις διακίνησης ναρκωτικών μέσα ή γύρω από σχολικές μονάδες έχουν 

καταγραφεί τα τελευταία τρία έτη και ποια συγκεκριμένα μέτρα έχουν ληφθεί για την προστασία των 

μαθητών; 

4. Υπάρχουν επίσημα στοιχεία για αύξηση της χρήσης ναρκωτικών ουσιών από μαθητές 

Γυμνασίου και Λυκείου, ιδίως σε ό,τι αφορά τη χρήση κοκαΐνης ή άλλων σκληρών ουσιών; 

5. Ποιο επιχειρησιακό σχέδιο εφαρμόζει η Ελληνική Αστυνομία για την αποτροπή δράσης 

κυκλωμάτων σε σχολικά συγκροτήματα, παιδικές χαρές, πλατείες, στάσεις λεωφορείων και χώρους 

όπου συγκεντρώνονται ανήλικοι; 

6. Ποια προγράμματα πρόληψης εφαρμόζονται σήμερα στα σχολεία για τα ναρκωτικά, τη 

νεανική βία, τον εκφοβισμό, την οπαδική βία και τη στρατολόγηση ανηλίκων από παραβατικές ή 

εγκληματικές ομάδες; 

7. Πόσοι ψυχολόγοι, κοινωνικοί λειτουργοί και εξειδικευμένοι επιστήμονες υπηρετούν σήμερα 

στις σχολικές μονάδες του Βορείου Τομέα Αθηνών και κρίνεται επαρκής η παρουσία τους για την 

αντιμετώπιση της σημερινής κατάστασης; 

8. Ποια είναι η στελέχωση των αρμόδιων υπηρεσιών ανηλίκων, επιμελητών ανηλίκων και δομών 

πρόληψης στην Αττική και ποια μέτρα σχεδιάζονται για την ενίσχυσή τους; 

9. Προτίθενται τα συναρμόδια Υπουργεία να εκπονήσουν ειδικό σχέδιο πρόληψης και 

αντιμετώπισης της ανήλικης παραβατικότητας στα Βόρεια Προάστια της Αττικής, με σαφές 

χρονοδιάγραμμα, συνεργασία με τους δήμους και συμμετοχή των σχολικών μονάδων και των 

συλλόγων γονέων;  

 

Η Βουλευτής 

 

Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




